
 

ПРВА НЕДЕЉА АДВЕНТА 

'Ево, цар твој долази к теби.' Дошао је у свој град и дочекали 

су га, једни радосно. 'Веома велико мноштво раширило је 

своје хаљине на путу; други су секли гране с дрвећа и сламали 

их на путу, све време вичући, 'Хосана Сину Давидовом.' 

Примили су га, изгледа, за задивљујућом радошћу. Јер 'кад је 

дошао у Јерусалим, сав се град потресао говорећи: ко је ово?'  

Призор добродошлице, чини се, али како су га примили други 

у град у који је дошао? Раширених руку радости и весеља? Не. 

Са гневом и бесом. И сигурно нас то такође мора покренути да 

се запитамо: „Ко је ово?“ Ко је овај који са таквим бесом и 

гневом изгони „оне који су продавали и куповали у храму; и 

обора столове мењача и седишта оних који су продавали 

голубове“? Био је примљен уз вапаје наде и радости од једних 

и са судом и гневом од других. 

Бојим се да ово радије не бисмо видели. Више бисмо волели 

спектакл нашег дочека Христа, а не призор његовог жестоког 

гнева и неодобравања наших путева. Наши путеви? Да. Не би 

требало да сугеришемо да је Христов гнев усмерен само на 

неке измишљене „оне“, као да можемо бити у гомили која га 

дочекује – или бар тако изгледа – а не да будемо у истој маси 

која је заузета свиме у храму осим што заиста припада намени 

храма. Јер шта је изазвало његов гнев? Сами ми у заузетости 

сопственим путевима, у потрази за сопственим интересом и 

себичном добити где год да се налазимо. 

Немој да погрешиш. Између црквеног трема и црквене клупе, 

између црквене клупе и олтарске ограде, нисмо ли ти и ја 

размишљали о безброј ствари, од којих ниједна нема везе са 

нашим постојањем у овој Цркви и у овој служби? 
 



 
 

 

Добра вест о овој дивној сцени Христовог доласка у 

Јерусалим и чишћења храма је да говори вама и мени. Она 

говори о смислу његовог доласка у наше душе, значењу 

његовог доласка, могли бисмо рећи, и ако он не очисти наше 

душе и не исправи свој пут у нама, неће бити ни доласка ни 

наде, ни божићне радости, ни насладе чудом Божијим у нама. 

Његов гнев и бес су због нашег порицања његовог доласка. 

Нема смисла, наравно, ако затворимо ум за смисао и истину 

онога који долази. Изузетно је важно „ко је он“. На неки начин, 

то је адвентско питање. Јер долазак краља није у вези са 

политиком моћи; ради се о снази истине, истине која 

одједном превазилази политичко и обликује наше душе у 

ствари небеске. Ту истину занемарујемо и поричемо на своју 

опасност. Адвент је наш позив за буђење, позив за буђење кроз 

спектакл Христовог гнева преко и против сентименталне 

емоционалности божићне сезоне,против наше вулгарне 

природе. Ми смо крадљивци Божје милости јер бисмо Божје 

ствари заробили себи, својим циљевима и сврхама, циљевима 

и сврхама који се увек односе на нас саме на рачун Бога. 

Адвент почиње призором Христовог краљевског уласка у 

Јерусалим. Имамо привилегију да читамо даљи наставак те 

приче у Христовом гневном и насилном чишћењу храма. 

Некако морамо да држимо заједно ове тренутке, краљевски 

улазак и радосни дочек Краља који долази у свој град, с једне 

стране, и сцену његовог гнева и гнева на оно што затекне у 

граду, на светом месту светог града, у храму. Не можемо а да 

не питамо шта ће он наћи у нама? 

„Дође својима и своји га не примише“. То је део велике тајне 

Божића, део његовог суштинског значења, а ми ту тајну нећемо 

ни почети да схватамо осим светковине Доласка Христовог 

која овде почиње радошћу и слављем, а затим прелази у гнев и 



 
 

 

бес. Оба тренутка имају своју истину у Христу. Он је наша 

радост, додуше, али када не опазимо и не знамо ко је он, онда 

долази до искуства његовог гнева и беса на нас. Зашто? 

Зато што он долази са сврхом, сврхом Откривења и 

Искупљења, али ми смо занемарили све знакове на том путу, 

како дуг пут пророчанства и закона у сведочанству Писма, тако 

и дуг, дуг пут, лудости и обмане људског искуства. Чини се да 

смо га са радошћу примили – сви воле параду – али у истини 

га „нисмо примили“, нисмо га примили у истини и циљу 

његовог доласка. Он долази да обнови и искупи. Али чини се 

да би само његов гнев могао да привуче нашу пажњу. 

И такав је долазак Христов. „Ноћ је далеко, дан је близу“, сада 

и увек, „одбацимо, дакле, дела таме“, та дела тешких мисли и 

грубих речи, подлих и себичних поступака, слепила и незнања 

чуда које је пред нашим очима, чуда љубави Божије која хоће 

да дође међу своје. Ми смо његови, упркос нашим путевима. 

Желео би да то знамо да бисмо се сада покајали и прихватили 

његов карајући гнев, да бисмо тада коначно били међу онима 

који су га примили, „онима који верују у име његово: који су 

рођени не од крви, ни од воље тела, нити воље људске, него 

Божије“. То значи учити од онога који долази, научити ко је он 

за нас. То је сврха његовог доласка према нама. Позвани смо 

да „дођемо и видимо“ да бисмо могли да знамо „ко је ово“ и да 

га пратимо у радост коју он доноси. 

Молитва 

Свемогући Боже, 

подари нам благослов да одбацимо дела таме и да обучемо 

оклоп светлости, сада у време овог смртног живота, у коме нам 

је дошао Твој Син Исус Христос у великој понизности; да 

последњег дана, када ће поново доћи у Свом величанству да 



 
 

 

суди живима и мртвима, можемо устати у живот бесмртан; кроз 

Онога који је жив и са тобом царује, у јединству Духа Светога, 

један Бог, сада и у векове векова. Амин. 

 

Читања: 

- Посланица Светог апостола Павла Римљанима 13,8-14 

- Свето Јеванђеље по Матеју 21,1-13 

  



 
 

 

ДРУГА НЕДЕЉА АДВЕНТА 

„Јер је реч Божија жива, и делотворна, и оштрија од сваког 

мача с две оштрице, те досеже до растављања душе и духа, 

зглавака и мождине, па суди мислима и смерањима срца; 13 и 

нема створења које је невидљиво пред њим, него је све голо и 

откривено у очима онога коме ми полажемо рачун.“ (Јеврејима 

4:12, 13). 

Дошашће које прослављамо је Долазак Речи Божије: излазак у 

свет вечне Речи Божије, Сина Његовог, Спаситеља нашег Исуса 

Христа – Бога од Бога, Светлости од Светлости, Бога истинитог 

од Бога истинитог, вечно рођеног од Оца, пре свих векова. 

„У почетку беше Реч, и Реч беше у Бога, и Реч беше Бог“. Тако 

каже Јованово јеванђеље: „Тако је у почетку било и код Бога. 

Све по њему постаде; и без њега не постаде ништа што 

постаде.... Он беше у свету, и свет постаде Њиме, и свет Га не 

познаде.... И Реч постаде тело, и настани се међу нама, и 

видесмо славу његову, славу као Јединородног од Оца, пуну 

благодати и истине“ (Јн. 1:1-14). 

Реч Божија је Бог Син, вечни потомак Очев. Као што су наше 

речи потомци, деца нашег ума, временски зачета и изговорена, 

тако је Реч Божија Божанско мишљење, зачето и изречено 

вечно, сам живот самога Бога. У том Божанском размишљању 

све ствари су створене. „Све од њега постаде“, каже свети 

Јован: то јест, све ствари имају своје постојање у и кроз 

Божије размишљање. Без те мисли, без те Речи, „ништа није 

постало што је постало“. 

И, према томе, Реч Божија је увек у свету; или, можда је боље 

рећи, свет је увек у Речи Божијој. Свет постоји у Божијем 

размишљању о њему, и без те Речи, не би могао постојати ни у 

делићу секунде. Реч Божија је присутна у целој творевини, у 



 
 

 

сваком њеном тренутку. „речју Господњом створена су небеса, 

и дахом уста његових сва војска њихова“ (Псалам 33:6). И не 

само свет природе, него и ми сами имамо своје постојање у 

Речи Божијој. Као што свети Августин примећује: „Људи 

излазе и зачуђено гледају у високе планине, моћне морске 

таласе, дуге токове великих река, пространство океана и 

кретање звезда, док не виде веће чудо унутрашњег живота 

сопствене душе“. Најдубљи живот наших душа – и то је Реч 

Божија, јер је она „светлост која осветљава сваког човека који 

долази на свет“. Реч Божија је ту у сваком суду истине и свакој 

жељи за добром. 

Реч Божија присутна је у целој природи, и присутна је у самој 

суштини наших душа. Како ћемо онда говорити о доласку, о 

доласку Речи Божије? Како може доћи Онај који ни једног 

тренутка није био одсутан? Не говоримо о доласку одсутног 

Бога, ми говоримо пре о појављивању, манифестацији увек 

присутног Бога. У свету беше, и свет га не познаде“, каже св. 

Јован. Иако је Божја Реч увек присутна, ближа нам је заиста 

него што смо ми сами себи, ближа од „душе и духа“, ближе од 

„зглобова и сржи“, ипак је губимо из вида у нашој ропској 

потчињености Његовим створењима. И зато је Реч Божија 

проговорила кроз Закон и Пророке, и „у пуноћи времена“, „у 

ове последње дане“, говорила је речју која је постала тело у 

Исусу Христу. 

Реч Божија, вечно потомство Очево, постала је чујна телесним 

ушима и видљива телесним очима, да бисмо ми који смо били 

потонули у телесним и временским стварима били позвани у 

Његово вечно царство духа. „Реч постаде тело, и настани се 

међу нама, и видесмо славу Његову, славу као Јединородног 

од Оца, пуну благодати и истине“. „Дотакли смо се Речи 



 
 

 

живота и држали смо је“ (1. Јованова 1:1). О томе је адвент; то 

је смисао Витлејема. 

Читања из Јеванђеља и Посланице за данас скрећу нашу пажњу 

посебно на Реч Божију у Светом Писму, јер Писмо је запис 

обећања и јављања Речи која је постала тело – Речи која се 

чула људским ушима и постала видљива људским очима, у 

Исусу Христу. А данашња јеванђељска поука нам јасно 

показује да је појављивање Речи Божије за нас такође време 

суда. Суди нам се по истини која нам је стављена на видело. 

Реч Божија, истина Божија је чујна и видљива: Реч Божија се 

утеловила у „Близу је Царство Божије“. Пресуда није нека 

казна која нам је произвољно наметнута, такорећи, споља: суд 

је једноставно ствар онога што радимо у вези са Речју Божијом 

која нам је јасно објављена. „Ово је суд“, каже свети Јован, „да 

светлост дође на свет, и људи заволеше таму више него 

светлост“ (Јн. 3, 19). 

Реч Божја долази као светлост у свет, „брза, и моћна, и оштрија 

од сваког мача са две оштрице, пробијајући до расцепа душе и 

духа, и зглобова и сржи, и проницљива је мислима и намерама 

срца. Нити постоји створење које се не појави у његовим 

очима, него је све наго и отворено очима онога с ким имамо 

посла“ (Јеврејима 3:12, 13). Долазак Речи Божије је неизбежно 

суд, а то је доминантна нота адвентског доба. Витлејемско дете 

суди нашим претензијама, истинита Реч Божија је судија свим 

нашим лажима, распета Реч Божија суди свим нашим 

очекивањима. Његов долазак је наш суд – „брз, и моћан, и 

оштрији од сваког мача са две оштрице“. 

Али Његов долазак је такође, као што и данашње лекције 

наглашавају, тло наше живе наде, па тако и адвентско време 

има ноту радости. Јер Реч Божија нам открива, и позива нас у 

ново, вечно Царство Духа. Реч Божија утеловљена, чујна и 



 
 

 

видљива у речи и сакраменту, отвара нам царство духа, у које 

се изнова рађамо, „не од семена трулежног, него од 

нетрулежног, Речју Божијом која живи и остаје заувек“. Од 

тренутка нашег крштења, наш хришћански живот је непрестано 

одрицање од ђавола и свих његових дела, сујетне помпе и 

славе света; и стално потврђивање Речи Божије, чиме верујемо 

у Бога и служимо Му.  

Долазак светлости захтева да одложимо сва дела таме, чак и 

најскривеније и најтајније кривотворине срца. Долазак те 

светлости је криза и суд за сваког од нас; наша нада и 

поверење су да Он сам пружа милост којом видимо и служимо 

тој светлости. 

 

Молитва 

Господе, уздигни, молимо се, силу Своју и дођи међу нас, и са 

великом снагом нам помози; то док, кроз наше грехе и зло ми 

смо озбиљно спутани у трци која је пред нама, Својом великом 

милошћу нам брзо помози и избави нас; кроз Исуса Христа, 

Сина твога, Господа нашег, који са тобом царује у јединству са 

Светим Духом, један Бог коме је част и слава, сада и у векове 

векова. Амин 

Читања: 

- Посланица Светпг апостола Павла Римљанима 15,4-13 

- Свето Јеванђеље по Луки 21,25-33 

  



 
 

 

ТРЕЋА НЕДЕЉА АДВЕНТА 

Чини се да се крећемо напред-назад од неке врсте луде 

мегаломаније до ужасно измученог ниског самопоштовања, 

неспособни да то исправимо. Свети Павле је писао 

Римљанима: „Поручујем сваком међу вама да не мисли о себи 

више него што би требало да мисли, већ да мисли трезвено“. 

Засигурно је овај трезвен суд, који познаје наше грешке, као и 

дар нашег Створитеља и благодат нашег Спаситеља у нама, део 

тог здравог ума, тог духа не страха, већ силе и љубави и 

самоконтроле коју нам Бог даје. 

Али шта ми мислимо да смо? Тако често својим мислима и 

речима и делима проглашавамо себе и претварамо се да смо 

једини, Господ Бог Сведржитељ, Судија и Владар свих. Јер кад 

год изричемо суд, кад год изричемо пресуду, ми се претварамо 

да смо Бог. 

Ви нисте мој судија, каже Павле Коринћанима. Замислите да 

им каже, није ме брига шта мислите, посебно о мени, и није 

тешко замислити да Павле то каже. Павле каже њима и нама 

да смо неспособни. Тако је, ти и ја смо неспособне судије. У 

том кратком читању посланице он наводи три разлога због 

којих не би требало да изрекнемо пресуду. 1. То је пре 

времена. Ово није време за изрицање пресуде, већ за 

објављивање добрих вести. Морамо се чувати, а то је посебна 

опасност у наше време, да звучимо осуђујуће, јер наша порука 

свету је опроштај и милост, а не осуда. У свим моралним 

пометњама и пропадању нашег доба и друштва, хришћанска 

порука није коначно порука осуде, већ спасоносне и 

опраштајуће љубави Божије у Исусу Христу. Наше Јеванђеље 

није од закона, него од благодати. Пијанима и прељубницима, 

варалицама и лажовима, лоповима и злостављачима, 



 
 

 

богохулницима и убицама, Јеванђеље је опроштење грехова у 

Исусово име. Ово није време за осуду и ми нисмо судије. 

Друго, неспособни смо да осуђујемо било кога, па и себе, јер 

2. не знамо те ствари скривене у мраку, никада немамо пуну 

слику, нити 3. знамо намере срца. Зато не изричите суд 1. пре 

времена, пре него што дође Господ, који ће изнети на видело 

ствари 2. сада скривене у тами и откриће 3. намере срца. 

Ми нисмо судије, и не смемо да изричемо пресуду, јер Господ 

је тај који суди, Господ је тај који суди мени и вама. И ово је 

део Јеванђеља, јер ће Исус Христос Господ поново доћи да 

суди свима, живима и мртвима. Тога дана Бог суди о тајнама 

људи преко Христа Исуса. Јер сви ћемо стати пред Христа. 

У почетку би идеја о последњем суду требало да нас испуни 

страхом. То јесте и биће дан гнева и жалости, дан предстојеће 

пропасти. Наш морални банкрот, наши дугови и греси ће 

лежати отворени на тај дан обрачуна. А страшно је запамтити 

да је Бог наш судија, наш Бог је огањ који прождире. Службу 

започињемо сећајући се да су њему сва срца широм отворена, 

све жеље познате и да се од њега не крију никакве тајне. 

Стојимо и стајаћемо голи пред Богом. Наша служба почиње 

тим позивом на поштење... и то нас покреће да молимо за 

милост. Господ ми суди, и страшно је пасти у руке Бога 

живога. Ако се праведник једва спасава, где ће се појавити 

безбожник и грешник? 

Али ово је заиста добра вест, Господ ми суди, јер Онај који ће 

поново доћи да суди живима и мртвима је Онај који је из 

љубави према нама предао Себе на крст за нас да не будемо 

осуђени. Да ће Христос Господ поново доћи да суди добра је 

вест за оне који Га познају као свог Спаситеља. А његова 

ослобађајућа пресуда се рачуна заувек. Господ је тај који ми 



 
 

 

суди и то је ослобађајућа вест која даје наду, јер је 

праштајући и милостивији од свих нас заједно. Он нас воли 

више него што ми волимо себе. 

Наша савест нас осуђује, време и старост и наша прошлост нас 

осуђују, наши непријатељи нас осуђују, а понекад чак и наше 

породице и пријатељи нас осуђују. Сетите се жене ухваћене у 

прељуби. Ту је била гола, ухваћена на делу, крива, пуна срама, 

споља окружена оптужујућим прстима, а унутра пуна муке и 

страха. Они је доводе, заправо вуку, Исусу судији. Они су се 

већ одлучили, сви имају камен у рукама, већ су јој пресудили, 

изрекли казну у својим срцима, и само од Њега траже да 

потврди њихову самоправедну осуду ове грешнице. И шта Он 

ради? Он разоружава самоправедне. „Ко је безгрешан међу вама 

нека први баци камен на њу“. А онда када сви оду, она стоји 

пред Њим, пред Исусом Христом, једином без греха, једином 

који би могао да је осуди. И шта јој он каже – „Ни ја те не 

осуђујем; иди и не греши више“. 

Данас вам је ово порука, баците своје камење, баците га, не 

изричите суд, већ радије чујте и поделите радосну вест да Бог 

није послао Свог Сина у свет да осуди свет, већ да спасе свет. 

Сам Исус сведочи о Својој мисији, Бог је послао Сина у свет, 

не да осуди свет, него да се свет спасе кроз Њега. И једина 

осуда је онда одбити ову понуду опроштаја, спасења и 

искупљења. 

Ни ја те не осуђујем, Он је то рекао и ја Му верујем и надам 

се. У љубави Господњој, у љубави Господа Исуса коју смо 

примили и поделили можемо имати поверења у дан суда. Јер 

ми знамо и примамо и живимо у тој милости која побеђује 

суд. Господ ми суди, алилуја, дођи Господе Исусе! 

 



 
 

 

 

Молитва 

Господе Исусе Христе, 

који си при Свом првом доласку послао Свог гласника да 

припреми Теби пут: подари да управитељи Твојих мистерија 

такође могу припремити Теби пут обраћајући срца 

непослушних у мудрости праведника, да при Твом другом 

доласку када Ћеш судити свету можемо припремљени стати 

пред Тобом; јер си жив и царујеш с Оцем у јединству Светог 

Духа, један Бог, сада и заувек. Амин 

Читања: 

- Посланица Светпг апостола Павла Коринћанима 4, 1-5 

- Свето Јеванђеље по Матеју 11, 2-10 

  



 
 

 

ЧЕТВРТА НЕДЕЉА АДВЕНТА 

Припреме за Адвент нису само Божја дела за нас, већ и 

Његово дело у нама. Адвент наговештава нешто од великог 

чуда хришћанске вере – Бог с нама, Емануел, долази да би 

Његов живот живео и обликовао се у нама. Слављење Адвента 

су Божје песме у срцима Његовог народа. 

Али какве је то слављење? Само размислите и можда ћете 

доћи да видите нешто од чуда и свете радости Божића. Јер у 

посматрању и чекању Адвента, учимо да хвалимо таму и 

тишину, јер је ово сврсисходно очекивање које је Адвент. 

Ово је недеља најмрачнијег доба године у природи, али ми 

очекујемо долазак светлости у духу који је сасвим удаљен од 

нових и старих облика паганства. Наше чекање је ишчекивање, 

али не у страху и стрепњи да, можда, сунце неће изаћи и да се, 

можда, дани неће повећавати и да се морамо жртвовати 

поретку природе да бисмо осигурали да точак живота котрља 

даље. 

Не. Таме адвентног доба имају много више везе са нашим 

духовним животима него само са физичким феноменом 

зимског солстиција. Реч је о облицима духовне опакости и 

лудости у сваком нашем животу појединачно и колективно: 

„далеко проведеној ноћи“, могли бисмо рећи, наше побуне и 

револта; „далеко проведену ноћ“ нашег одвраћања од 

светлости Божје Речи у закону и пророчанству, у природи и у 

људском искуству; „далеко проведена ноћ“ таме у нама самима. 

Пробуђење тог разумевања је саставни део значења и сврхе 

адвентног доба. То, парадоксално, мора изгледати као да 

славимо таму. 

Славимо таму за Светлост коју доноси. Под овим мислим на 

нешто више од наше славе тами у коју светлост долази и 



 
 

 

надвладава таму. Мислим да славимо таму за светлост коју 

сама тама доноси. Боље речено, сама тама је светлост. Ми смо 

изван једноставне паганске опозиције таме и светлости као 

добра и зла. И тама је део доброте створеног поретка и у реду 

искупљења је спознаја силе Божије која и од нашег зла чини 

нешто добро. Знати то значи славити таму за светлост коју 

доноси. 

Како то може бити? Јер нешто се у тами познаје, нешто што 

тама, такорећи, саопштава. Али познато је тек када изађе на 

видело. Тама, ако могу да кажем на овај чудан начин, је мања 

светлост која постаје видљива и позната као светлост у већој 

Светлости Христовог доласка. Тама припада Светлости. 

На исти начин славимо тишину за Реч коју доноси. И овде 

мислим на нешто више од нашег слављења тишине у коју Реч 

долази и разбија тишину. Мислим да ми хвалимо тишину за 

Реч коју сама тишина говори. Још снажније речено, сама 

тишина је реч. Постоји нешто што се зна у тишини, нешто што 

тишина, такорећи, даје до знања. Али, познато је тек када се 

унесе у Реч. Тишина је мања реч која се чује и позната као реч 

у већој Речи Христовог доласка. 

Тама и тишина су речи и светлост у Речи и Светлости Исуса 

Христа. Хвалимо таму и тишину Адвента за Реч и Светлост 

Божића. 

Шта то значи? Значи да је покајање повод радости. Покајање у 

време Адвента је узрок наше највеће радости. „Покајте се, јер 

се приближи Царство небеско“. Ово је нота адвента. Посланица 

за данас оглашава слављење у припремама за Адвент и отвара 

видике молитве и захвалности и мира. Пева се у свести о 

нашој тами, не тами природе, већ тами која је овде названа као 

наше „тескобе“, дословно, наше биће „пуно брига“, 



 
 

 

преплављено, такорећи, сопственим преокупацијама и 

пословима, нешто, мислим, што добро познајемо у гужви и 

вреви, буци и шуштању предбожићног доба. Заиста велика 

анксиозност! Па ипак, као што посланица усхићено објављује 

и подстиче: „Радујте се увек у Господу, и опет, кажем, радујте 

се“. 

Сврха Јована Крститеља је да припреми Господњи пут 

проповедањем крштења и покајања за опроштење грехова. Оно 

што проповеда не остварује и не може сам да оствари. Он није 

опроштење грехова, а ипак је толико неопходан да неизбежно 

припада испуњењу. „Ја нисам Христос“, каже он. „Ја сам глас 

онога који вапи у пустињи“. Гласом онога који вапи у тихој 

тами нашег пустињског света, чујемо Реч Божију. У ономе који 

није Христос видимо Христа који долази к нама. На суду који 

је покајање, познајемо Христа који је опроштење. „Господ је 

близу. Ни у чему не будите забринути”. Тама и тишина су речи 

и светлост које нам га откривају. „Ево“, кличе Јован Крститељ, 

„Ево Јагњета Божјег, које на себе узима грехе света“. 

Наше покајање је наш повод за радост. То нас доводи до веће 

радости Божића јер нам указује на сврху његовог доласка и 

значење божанске понизности у Речи која је постала тело. Није 

нам приказан „страх у шаци прашине“ (Т.С. Елиот) колико 

радост због средстава нашег искупљења, сама тама носи 

светлост у већој Христовој Светлости; саме тихе речи које 

звуче у већој Речи Христовој; суд који је покајање које буди 

песме радости. И тако ћемо се радовати великом празнику 

Божића када је Господ Бог с нама. Тада ћемо спознати нашу 

таму у Његовој небеској светлости и нашу тишину у Његовој 

свемоћној Речи. Тада ћемо спознати величанство Божије у 

нежној људскости Сина Божијег, Речи која је постала тело и 

Светлост света. 



 
 

 

Гле, Јагње Божије, који узима грехе света. 

Молитва дана 

Боже, искупитељу наш,  

који си припремио Блажену Девицу Марију да буде мајка 

Твога Сина:подари да нам, као и она која је тражила његов 

долазак као нашег Спаситеља, будемо спремни да Га дочекамо 

кад поново дође као наш судија; који је жив и царује са Тобом, 

у јединству Светог Духа, један Бог, сада и заувек. Амин. 
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